

老公让我做这一“切”，原来不是因为爱我

医生说，我和妹妹都有癌症遗传基因

我妈妈47岁时就被查出患有乳腺癌，幸好是早期。做了保乳术后，她被我和妹妹接到家里轮流照顾。但她还是郁郁寡欢。就这样过了四年，妈妈的乳腺癌又复发了，这次真的没撑多久。

妈妈走后，我和妹妹非常担心自己的身体

健康，去医院做防癌检查。医生说，我们有家族遗传的癌症基因，就是说，我和妹妹比别人患乳腺癌的概率高六成。我们害怕得好像已经查出了癌症一样，六神无主。我们打算将此事告诉自己的老公，一

是怕他们担心，其实更多的是怕他们嫌弃。至少我怕我老公嫌弃，因为他那时已是外企高管，就是中国区的BOSS，出入有司机，办公室配两个秘书。而我，虽然有份幼师的工作，但我已是半个家庭主妇，照顾孩子和男人是我的正职。

其实我老公是个好男人。我妈妈治病时，虽然他因为工作忙，露面的时间少，但他出了大部分医药费，联系了专家做手术，安排了VIP病房。他说我妹妹家有两个孩子，两夫妻收入又没有我们家多，他就多分担一点。这么好的男人，这么好的家庭，我真的不想把我的健康问题抛出来，破坏我的幸福。

在老公的鼓励下，做了切除手术

我妹妹比我淡定很多，她之后就没了花精力在这事上。而我老想着自己已经奔四了，再过几年可能就会像我妈妈一样查出乳腺癌，于是我辞了工作，要做一个好好保养身体的人。我每天早起早睡，多做锻炼，在网上查了很多防癌的食谱做给自己吃。我还看到，夫妻之间和谐的性生活也对防乳腺癌有效，结婚十多年后，我居然开始在这事上主动……

不过，种种的防癌行为，并没有让我放下心来，而是经常有些神经质。儿子说我越来越爱唠叨，老公觉得我是不是受了什么刺激。当我的种种行为给家庭带来了问题时，我不得不跟老公坦白，我有87%的患病可能。老公安慰我说：“你放宽心，你还年轻，从现在开始好好保养，少熬夜，多锻炼，没事的。”

老公还和我一起咨询医生，可医生说，我是自身携带癌症基因，还检测到BRCA1（乳腺癌1号）已经突变，也就是说，风险更高了。我吓得当场就哭了。老公问医生，是不是真的就等着癌症上门？医生说也不是，可以切除乳腺组织。

我一听要切乳腺就接受不了。切了那还是女人吗？是正常人吗？医生跟我解释，虽然乳腺

倾诉/洪晓晶文/刘艳

当健康和性感、幸福相冲突时，女人

该怎么选择？面对这样的难题，估计起决定

作用的是女人身边的那个男人。好莱坞影星朱莉

就因为丈夫皮特的支持，勇敢地选择了健康。近两年，

朱莉为了预防癌症，相继切除了乳腺组织和卵巢及输卵管。

外媒评价说，“女神不再那么‘女’了”，“性感将远离她”，“不再是传统意义上的女人”……不过，朱莉一点也不在乎外界

怎么说，她在《纽约时报》上发文，鼓励女人要勇敢为自己。

同时，她感谢皮特，要不是他，她不会这么勇敢。朱莉为防

癌而作出的“一切了之”的行为，一般的女人难以做到。

不过，今天的倾诉者，也做了和朱莉一样的选择。事实上，

她两年前就来倾诉过，纠结到底要不要“切”。后来，

由于丈夫的鼓励与关爱，她终于决定“切”。可是，

近来她发现，丈夫当初鼓励她做这一“切”，

并不是真的在乎她的健康，而是

另有原因。

组织切除了不会再生，但乳腺并不是维持人体生命活动的重要器官。当然，切除术完成后，乳房外观会非常难看。医生给我看了别人的图，我有种深深的无力感。别说男人，女人看了都受不了。

不过，老公却催我早点把手术做了，这样我安心他也安心。我跟我妹妹商量，问她要不要做，她说她先等等看。老公说：“你妹妹年纪小，还可以拖几年，你不能拖了，如果真得了癌症，我和儿子怎么办？不管你外表怎么样，一家人健健康康在一起才是最重要的！”

我被老公的话所感动，决定去做这一“切”，接受不完美的自己。

原来，他下了一盘很大的棋

手术完成后，已是国庆节，老公却说，假期要去上海和广州开会。他也非常抱歉，给我请了一个保姆。我真的特别特别希望他陪在我身边，不过他一向都这么忙，人人都羡慕我嫁了个有本事的老公，妹妹还说我命好，我怎么可以要求更多？

不过，慢慢地我发现，老公越来越喜欢用钱来打发我，却很少回家。他总说从这个城市飞到那个城市，从亚洲飞到美洲，明明职位没变，人却变得像首富一样忙。就算偶尔回家，他跟我寒暄几句，跟儿子逗玩一会，就去书房，然后就在书房睡了。我感觉家只是他的旅馆。

我虽有怨气，但也不敢说什么，因为我自己都不敢看自己。我就这样过着沉闷的生活，直到有一天，我亲眼看到老公和一个年轻女人手牵手逛街。我早就猜到了会有这种事情，看到他们的一瞬间，要不是老公也看到了我，我肯定调头就跑。我冲下车打了他一耳光，不给他说话的机会，开车回家。老公没多久也回来了，他跟我道歉“我从没有背叛你的意思，只是半年前认识了她。你知道，我也是个正常男人……”为什么要说的好像是我的错一样？

我不敢闹也不敢离婚，正如老公所说，他是个正常男人。不过，我去找了那个女人，她在我面前毫无愧疚感，她说：“三年前我离婚时，是他陪着我，那时我们就在一起了。”三年前？为什么老公却说半年前才认识？我的自尊心和好奇心逼着我要打破砂锅问到底。老公知道我见了那个女人，非常愤怒，他说：“我一直还是在你面前做个好老公，既然你要这样，我就告诉你。要你做手术，就是因为我防着有一天我和她的感情被别人发现时，我能有一个人性角度冠冕堂皇的理由，在你这里，我也能得到原谅，在她那里，我有借口不离婚，在公司里，我能树立一个不离开的好男人形象。你满意了吗？”

我满意了吗？医生说，我康复情况良好，我保住了健康，却失去了幸福！就算我不和老公离婚，以后的日子，我得忍受这样的守活寡吗？女人有时真的很无奈，15年的夫妻感情，抵不过胸脯四两肉！

“信”爱主义

周迅：吻过一打青蛙，才能遇到王子

周公子：

今天看新闻说你怀孕了，四十岁，不容易啊！恭喜！

算一算，这么多年，你恋爱过多少次啊。哪一次不是轰轰烈烈？你当初去北京，就是为了初恋男友雷鸣。而在北京，你还遇到了一个真正的摇滚青年，贾宏声，可这段恋情只持续了一年。之后你遇到了稍微平静的朴树。和朴树的结合像是两个文艺青年的结合，本该天长地久，但也很快就被时光扑杀。你恋爱史上最著名的要属李亚鹏了，这段感情也是节外生枝，先是伤了瞿颖，后来是高调开场，悲伤收场。那时候你到底还算年轻，所以满世界地宣告，他满足了你对男人的所有想象，尽管批评声反对声一直高涨，但你义无反顾。而当所有人都被你感动，期待你俩有好结果时，却忽然蹊跷收场。到底发生了什么？始终是个谜。

接着是李大齐，一个台湾造型师。用现在的话说，他也算暖男。这段感情还是滋润了你，因为你的穿衣品位和时尚感觉都很有FEEL（感觉）。但五年后，这段感情也玩完了。这之后你遇到了传说中的富二代王烁，也是高调开场，黯然收场。然后是沉寂多年后，你遇到了高圣远，终于结婚了。

细观你的情路，21年，8段感情，平均每段两年半左右。除了王烁，基本都是文艺青年——李亚鹏勉强算吧——可见你还是一个文艺女青年，一直将恋爱当生命中的大事。你从来不曾奢望嫁入豪门，只想找一个聊得来、看着顺眼的人。不过，我为什么欣赏你呢？因为你对爱情的态度让我觉得，你是个勇敢的女人。我经常收到很多读者来信，他们情伤一次，便再也不相信爱情了，对爱情，对男人，对人生都失望。我就对他们说，“你看周迅，受的打击还小吗？”

而且，你的每一次恋爱都爱到骨子里，不是唯一就是最爱，最后还是分手。可那又怎样呢？对你来说，每一次都真情投入，但遇人不淑，或者对方不靠谱也不是你的错，谁年轻时没遇到过渣男呢？关键是你的心态，越挫越勇，勇敢恋爱。

我有个女性朋友说，女人要想幸福，还真得多恋爱，因为你只有多恋爱才能知道自己适合什么人。吻过一打青蛙，才能遇到王子！我想你也是这样，如果没有之前的那些恋爱，你怎么能遇到现在的爱人呢？

但是，这一点说到做到真的不容易。我有天看采访，你也说自己受伤时情绪低落，有段时间甚至避不见人，那是爱情让你伤着了，后怕，余惊。但你又是视爱如生命的女子，如果没有爱便仿佛没有呼吸，疗养一段时间之后，你依然会勇敢出击。这是真正的勇敢。

遗憾的是，在这个世界上，很多女人都会在情伤后意志消沉，一蹶不振。而更多的女人会担心嫁不出去，所以会选择仓促嫁人，急吼吼的，唯恐错过了末班车。而你却不急，你说，如果为结婚而结婚，伤害了那个人最终也会伤害自己。你还说，你要是真爱，不是将就。于是，很久很久之后，你终于遇到了那个对的人。

最后，祝白头偕老，早日生个胖娃娃。

陈保才

2015年4月1日

作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人

如果你也有情感、婚姻故事要倾诉或投稿，请联系我们。
电话：0731-82333620；QQ：915029624；邮箱：915029624@qq.com。

